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ILUSTRE MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO 
SECRETARIA  MUNICIPAL 

 
SESION ORDINARIA Nº 22  DEL CONCEJO  MUNICIPAL 
VIERNES , 21  DE  JUNIO  DE 2013.  15,16  HORAS 

 

ASISTENCIA:  Sr. Carlos Arturo Leal Neira. 
   Sr. Juan Antonio Arellano Avello. 
   Sr. Nelson Sanzana Salazar. 
   Sr. Pablo González Henríquez. 
   Sr. Jorge Monroy Betancur. 
   Sr. Ricardo Aedo Smith. 

  T  A  B  L  A 

1. LECTURA  ACTA  ANTERIOR.  
2. CORRESPONDENCIA:  ENTREGA COPIA INFORME DE 

CONTRALORIA REGIONAL Nº 08069.                                  
CUERPO DE BOMBEROS DE CONTULMO. SOLICITUD. 

3. INFORMACIONES:      MODIFICACION  PRESUPUESTARIA 

DE EDUCACION Nº 4. 

4. VARIOS. 

 

Alcalde: Saludo a mis Concejales. Empezaremos con la Solicitud del 
Cuerpo de Bomberos de Contulmo.  Agradezco que Concejales 
hayan  asistido a la invitación para visitar trabajos en el 

Cuartel. Mis disculpas pero me retuvieron en la Oficina 
Docentes de la Universidad de Chile, Carrera de Ingeniería en 

Recursos Naturales que desean hacer Práctica en la Comuna 

en el Mes de Julio. 46 Estudiantes.  
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  INFORMACIONES: 
 

Hubo reunión de la Asociación  de Municipios de la Provincia 
en Cañete. Arauco 7 Ayer a las 17 Horas. Habrá elección de 
Directorio. Se desea incluir a Concejales en el Directorio. 
Habrá que revisar  Estatutos. No hay instancia de votación 
para Concejales.  Abogué porque Concejales tengan  
instancias de participación. Es necesario  actualizar 
Reglamento. Cargos deberían ser  asumidos por Concejales.  
26 de Junio me reuniré  con Seremi  de Transportes en 
Contulmo. Se da inicio a  Proyecto de Transporte Escolar y  
luego en Huallepén Zonificación del Lago Lleu Lleu. Transporte 
Escolar  se inicia con Cuatro Máquinas.  26 de Junio a las 
11,00 de la mañana.  

 

Sr. González: Puede ser Sesión Extraordinaria ese día?  Es importante.  

Alcalde: Si, lo creo.  

Sr. Arellano: Ese día se presenta zonificación? 

Alcalde: Coincidió con visita de Seremi de Transporte. Habrá almuerzo 

en el lugar.  

Se ha solicitado alimentación para ganado del Sector 
Huallepén y otros a Intendencia y a Gobernación.  Prodesal  
tiene Catastro de necesidades.  También Lote B. Si hay más 
hagan llegar listados.  

Sr. González: Que bueno que recoja estos datos el Prodesal. P.D.T.I. ya los  

tiene. 

Alcalde: Hay solicitud de varios sectores. Concejal Aedo a cargo de 
Comisión Medio Ambiente, se prepara  documento que se 
entregará. Concejal Leal  no hemos podido asistir  por ayuda a 

vecinos.   Arreglo a Maquina solicitada no ha sido  barato, a 

cargo de Tecnidiesel. Vecino Huilipán  espera solución.  

 Wetripantu empieza  hoy 21.  Estaremos  presentes en 

algunas  localidades. 

 Atención de Público será  en lo sucesivo  LUNES Y MARTES  
de las 9,00 Horas en adelante. Por orden de llegada.  Día de 

Pago  se atenderá al Sector  Rural. Los otros días habrá 

trabajo interno.  
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 Convenio con Municipalidad de Los Alamos fue ratificado  por 

el Concejo. Vendrá Máquina  a trabajos eléctricos.  

 Don Sergio Mercado, Secplan está en recuperación. Vuelve  

pronto.  Opiniones sobre el Edificio Municipal,  hacerlas llegar.   

Solicité colocar un Mástil más,  para Bandera Mapuche.  

 Cuerpo de Bomberos: Estamos con condiciones  de contratar 

Mano de Obra. Los inscritos se revisan. Proyecto P.M.U.  
Proyectos pequeños hasta $ 46.000.000. En Concepción 

tuvimos muy buena recepción   de los Consejeros. Trabajos de 

Contulmo estarán bien.  

 Tenemos Psicóloga Laboral en la OMIL. 

 Exigimos  Nº de Trabajadores  locales  en Obras, 60 %.  

 Transportistas vienen la próxima semana 

 Administración Municipal en orden. 

 Subsanaremos  situaciones  locales. Liceo Nahuelbuta está en 
toma. Nos reuniremos con Estudiantes, oiremos las peticiones.  

De la Superintendencia de Educación  nos recordaron  que 
hay vidrios en el Liceo que no se han  colocado. 
Conversaremos con Directiva. Interesa que se termine luego el 

conflicto. Se presentó Proyecto de Edificio por  
$3.200.000.000. Cuando se mandan Cartas al Concejo deben 

pasar por Secretaría.  

Sr. Monroy: Cuál es el tema en Educación? 

Alcalde: Varios. 

Sr. Sanzana: Los mismos de 2011. 

Alcalde: Temas de 2011  2012  Conversados.  Pequeñas cosas.  

Sr. Monroy: Le pregunto porque el 2012 hubo un Proyecto P.M.U. de 

$25.403.123  para reparaciones del Liceo. Yo lo cuestioné.  

Sr. Nahuelcoy: Era para varios colegios.  

Sr. Monroy: Creo que si se hizo arreglos y las  deficiencias siguen, debe el 

Contratista  hacer los arreglos que se piden.  
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Sr. Sanzana: Talleres no tienen  equipamiento. Hay que conocer las Salas, 

son chicas y sin calefacción.  

Alcalde: Van a tener Liceo nuevo pero claro  ahora es el frío.  

Sr. Sanzana: Problemas para ir al Baño.  Camino de tierra. Barrial cuando 

llueve.  

Sr. Leal: Fui a visitarlos y no me recibieron. 

Sr. Sanzana: Directiva  no quería dejarme entrar.  

Sr. Monroy: Piden información  del nuevo Liceo.  No pueden perder clases 

para atender  lo que pide  el alumno Carrasco y el Concejal 

Sanzana.   

Alcalde: Nos  interesa que se solucione. Tengo dos opciones. Elegí 

hacer las reparaciones y deponer la toma.  

Sr. González : Este tipo de cosas hay que verlas con altura de miras. Tienen 
razón los alumnos.  Movimiento es nacional. No se puede 

pensar que un Concejal  está apoyando.  Piden dignidad. 
Hagamos un esfuerzo y mejoremos  las condiciones de trabajo. 

No influenciar. Yo apoyo las soluciones.  Terminemos la Sesión 

y vamos al Liceo.  Niños están hacinados.  

Sr. Aedo: Por qué no mandan una carta?  Están capeando clases. Si 

quieren protestar quédense en sus casas.  

Sr. Monroy: Si quieren clases hay un edificio vacío, el antiguo Internado.  

Alcalde: Invito  a visitarlos y conversar. Estamos trabajando en el 
petitorio. Entendemos los temas nacionales. Pero hay como 

solucionar el conflicto. Se pierde Subvención, se pierden 
colaciones.  Estamos comprometidos con ellos. Por qué ganar 

observaciones de la Superintendencia?  Si hay vidrios sin 
colocar, hay basura en el interior, no puede ser que no haya 
medidas de seguridad. Tienen razón los Concejales, no se 

puede impedir  entrar a un Concejal.  Si Uds. me pueden 
ayudar se lo agradezco.  Y empezar las clases el Lunes.  Estoy 

pendiente de la situación de los Profesores, del 
Perfeccionamiento, de la inseguridad del trabajo.  Necesidades 
debe verlas el Daem. Hay que tener contacto con los 
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Profesores.  Todo es perfectible.  Ojalá que el Lunes esté todo 

bien.  

Sr. Aedo: Comparto, pero me da no se qué. Luis Nahuelcoy  es como 

Vocero. Conversemos  con la Jefe de Daem. Y con los 
Departamentos Municipales. Liceo tiene petitorio básico, 

huelga innecesaria, solucionable, que Jefa de Daem de 

respuesta. 

Sr. Arellano: Yo llamé a Carrasco, me dijo que llamaría a Concejales. 

Inmadurez de los jóvenes, todo solucionable. En Daem está 
nudo crítico. Tiene Presupuesto generoso. Se le hace un flaco 
favor a la Administración Municipal. Esto no da para más de 

una semana. Buscar soluciones. Debimos tener conocimiento 
antes de la toma. Lo hacen y no informan. Deben hacerse  

parte de los deberes. Vivimos tiempos difíciles nosotros.  No 
recibir a un Concejal no es bueno. Feo gesto. Concejal Primera 

mayoría, debieron  recibirlo e  informarle. 

Sr. Leal: Respaldar  pronta  solución. No es digno que  Profesores no 
tengan baño. Todos los alumnos amontonados tomando 
desayuno.  Reparaciones y trabajo son del Daem.  Pero hay 

dos Maestros que no dan abasto. Ponerles a gente del Pro 
Empleo. Visita de la Superintendencia  observó reparaciones 

urgentes. Hay que destinar más personas.  Claro que Daem 
tiene recursos calzados. No hay recursos para otras materias, 
solo pedagógicos . Visitar el lugar. Imprudente actitud de los 

niños. Apoyo el petitorio.  

Sr. Sanzana: Estoy plenamente de acuerdo que Centros de Alumnos son 
autónomos para tomar  decisiones. Se hacen eco de  temas 

nacionales. Aprovechan la instancia   para retomar  puntos de 
2011 que no se cumplieron.  Hay que conocer el Liceo. Sin 

estufas, sin vidrios y estos guardados.  No está bien negar el 
paso a las autoridades. A mí tampoco  me dejaron entrar. Lo 
hice como Apoderado y como Concejal. Siempre que haya una 

toma que se justifique, la apoyaré.  No están en posición  
intransigente. El Alcalde los oyó. El 2011 se firmó acuerdo y 

las soluciones no llegaron. No se cumplió en 2011 ni en 2012. 
No creen. Ahora el Alcalde dio orden  y se empezó a arreglar.  
Sr. Monroy no cumplió  como Concejal ni como Alcalde.  
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Concejal González reconoce que son acuerdos que no se 
cumplieron  y que ahora se pueden hacer las reparaciones.  

Autoridad debe dialogar. 

Sr. Monroy: No creo factible hacer paro sin conversar antes. Leña tienen, 

goteras?  Se pierden recursos municipales.  

Sr. Sanzana: Primero las personas.  

Sr. Monroy: Primero la Comuna. 

Alcalde: Contraloría ha ordenado Sumario Administrativo en Salud. 
Hay Fiscal. Se dirá por qué se pagaron interesas. El problema  
es que ha sido reiterativo.  Don Luis Nahuelcoy, lo invito a 

presentar su Modificación. 

 MODIFICACION PRESUPUESTARIA  DE EDUCACION Nº 4 

 
         REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE CONTULMO 
     D. A. E. M 

PROPUESTA -  MODIFICACIÓN Nº 04 

 
CONTULMO, Junio de 2013 

DE :  ALCALDE  DE LA COMUNA DE CONTULMO 

A : SRES. HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

 
1.-  De acuerdo a lo señalado en el Art. 58 letra A de la Ley N° 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades y el 

comportamiento presupuestario a la fecha, se solicita al Honorable Concejo Municipal, su acuerdo para realizar la siguiente 
Modificación Presupuestaria, del Depto. de educación, por traspaso en cuentas de gastos.- 

 
• Suplementar la Cuenta contable 215.22.03.001, denominada “Para 

Vehículos”, del Depto. de Educación, por la cantidad de $5.000.000.-  (Cinco millones de pesos), lo anterior para recarga de 
combustible vehículos del depto. de Educación de Contulmo para traslado de alumnos escuela San Luis de Contulmo, Liceo 
Nahuelbuta, Escuela Calebu y traslados cometidos y comisiones de servicios funcionarios sistema comunal de educación.  Lo 
anterior disminuyendo, la cuenta contable 215.22.01.001, “Para Personas” por igual monto.- 

 
I.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA POR TRASPASO EN CUENTAS DE GASTOS   
 

22.03 COMBUSTIBLE Y LUBRICANTES M$5.000.- 

  Total Aumento en cuenta de gasto en M$ M$5.000.- 

 
   

22.01 ALIMENTOS Y BEBIDAS M$5.000.- 

  Total Disminución en cuentas de Gastos en M$ M$5.000.- 
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DIEGO IBAÑEZ BURGOS 
             ALCALDE                     PATRICIO FIERRO GARCES 
                                  ENCARGADO DE CONTROL  
PEDRO VALENZUELA CASTRO 
     DIRECTOR (S) SECPLAN  

        FABIOLA RETAMAL QUIÑONES 
                                          DIRECTORA D. A. E. M 

 
LUIS NAHUELCOY ESTRADA 
  JEFE DE FINANZAS DAEM 
 

Sr. Nahuelcoy: Educación tiene recursos  que vienen de diversos Fondos pero 
son calzados,  Fondos SEP  son muy vigilados. Directores 
tienen temor. No es fácil su pega. Cuando se tocan temas 

Daem debemos hablar con Uds.  Desean saber qué está 

pasando? Nos ayudaría su buena disposición  a solucionar.  

 CONSULTAS: 

Sr. González: La Municipalidad se hace cargo de Transporte Escolar? 

Sr. Nahuelcoy: Se postuló y Contulmo no fue beneficiado por el Fondo del 

Ministerio de Educación.  

 

Sr. González: Hay aporte de $ 9.000.000 a $ 12.000.000. Habría que 

averiguar. 

Sr. Nahuelcoy: Es así pero Contulmo no fue beneficiado.  Si,  por el Ministerio  

de Transporte.   

Sr. González: Está la Glosa.  

Sr. Nahuelcoy: Para mantención de vehículos, lo hemos ganado antes.  

Sr. Monroy: Licitación de Traslado de Alumnos? 

Alcalde: Está listo.  Adjudicado. Seremi me dijo que está listo. 4 Buses. 

$ 8.000.000 al mes.  Está adjudicado. Cuándo parte?   26 de 
Junio. Consulten.  Los invito a asistir. Les propongo Sesión 
Ordinaria en Sector Rural,  luego del Acto de inicio del 

Programa de Transporte Escolar.  

Sr. González: Que sea Ordinaria, hay más temas.  

Alcalde: Viene Inspector Fiscal. Día Miércoles 26 Sesión Ordinaria en 

Huallepén  después del Acto en Contulmo. 
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Sr. Monroy: Esto es Traslado Escolar.  Había otro para Adultos? 

Alcalde: Ese es otro.  Se trabaja en él.  No varían los sectores.  Se 
trabaja en Subvención.  Creemos que será la misma Empresa 

que colocaría dos Máquinas para Adultos. 

Sr. Monroy: Estamos claros.  

 VOTACION POR LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA  DE 

EDUCACION 

Sr.  Leal: Si, la apruebo. 

Sr. Arellano: Si, la apruebo. 

Sr. Sanzana: Si, la apruebo.  

Sr. González: Si, la apruebo. 

Sr. Monroy: Si, la apruebo.  

Sr. Aedo: Si, la apruebo.  

 MODIFICACION  PRESUPUESTARIA DE EDUCACION Nº 4 ES 

APROBADA. 

 A  C  T  A 

 Observaciones: 

Sr. Leal: Pág.3: Responder a la Junta de Vecinos “ tal como ellos lo han 

hecho” por escrito. 

Sr. Arellano: Solicité Informe  de los $ 10.000.000 gastados en Ayuda 

Social. Sigo exigiendo entrega del documento para fiscalizar.  

Siempre dije que fiscalizaría  cuentas de ayuda social. 

Sr. Aedo: Alcalde dió  instrucción ese día  de hacer Informe.  

Alcalde: Fue en la Sesión Extraordinaria del día  Miércoles 12 en que 

estaba Daniela Rebolledo de Secretaria  del Concejo.  

Sr. Sanzana: Pág. 8: Se puso ripio en Paradero Villa Rivas pero no se 
desparramó y aumentó el barro.  Pendiente arreglo del Puente 

Peatonal. 
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Sr. Monroy: Pág.3: Haré una observación: Lo que dijo el Concejal Arellano, 
no es bueno si el dice que es de bajo perfil.  Si es cierto que el 

Sr. Vicencio tenía la gorra puesta.  

Alcalde: Yo apoyo al Concejal Arellano.  

Sr. Aedo: Yo lo apoyo.  

Sr. Monroy: Me sentí mal.  

Sr. Leal: Quedamos mal parados los Concejales.  

Sr. Monroy: No me agradó, fue luego comentario afuera. Se habla 

livianamente del Concejo y de los funcionarios.  

 Reunión de Medio Ambiente en el  Liceo mal calefaccionado. 
Local bueno, pero grande, hay que mejorar eso.  Se mencionó  

allí a una funcionaria  a la que el Alcalde Suplente Jorge 
Monroy le habría  subido el sueldo. Se hablan las cosas 

livianamente. 

Sr. Sanzana: Falta a la verdad, jamás me referí a esa funcionaria.  Y por ella 

hay alumnos sin Internado. 

Alcalde: Comparto el tema de la gorra del Sr. Vicencio. Tema de 

discusión política porque somos políticos. Este es un buen 
Concejo Municipal. A mi parecer también  se nos faltó el 

respeto con la TV Canal Nacional y sus Cámaras y Periodista 
en la Sesión.  Concejo Municipal es autoridad que debe ser 
respetada. Uds. son autoridades para respetarse y darse a 

respetar. Aquí se toman decisiones, Alcalde no lo hace todo 
solo. He dicho, tengo Concejo que opina. Este es un buen 

Concejo, han funcionado bien en mi ausencia. Los que vienen 
deben ser escuchados, pero venir en forma presentable. 
Estamos aquí amontonados, pero en un mes más tendremos 

un local que será el mejor de la Comuna. Aquí se fundamenta 
y se fundamenta bien. Sería una fomedad opinar igual que el 

Alcalde. Es bueno si, decir estamos con Ud.  Les agradezco 
que estén al lado mío.  Yo los invito a pasar a mi Oficina  y 
conversar. Debemos estar  preparados para recibir a cualquier 

político.  Han venido  de diversas Tiendas Políticas, exijo de los 
que vienen, respeto. Se les da el tiempo que necesitan para 
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sus opiniones, claro que no estoy actuando en forma errónea.  

Este es un buen Concejo Municipal, me siento contento.  

Sr. González: Discrepo bastante. Prefiero que  Concejales merezcan  respeto  

por sus ideales.  El Concejo no es solo el Cuerpo Colegiado  de 
seis miembros,  también está Ud.  Ud. habla muy bonito pero 

luego se queda en nada. Concuerdo con Jorge Monroy en que 
la comunidad tiene la razón  en criticar, nos quedamos en 
buenas intensiones.  Un funcionario me decía, invítennos a las 

Sesiones. Concejal Arellano y  Concejal Sanzana dicen que se 
manipulan los datos de las Fichas Sociales. Ya se verá que 

pasa cuando el Acta sea pública.  Ud. dice Alcalde que 
preguntará a la Contraloría si pueden venir  los funcionarios  a 
las Sesiones. Pueden hacerlo. He tenido discrepancias con  

Monroy  y con Eduardo Aguayo. Con responsabilidad hemos 

actuado.  

 El Presupuesto Municipal  se aprobó  sin discusión, se actuó  

livianamente. No se respetan acuerdos.  No es posible que 

hasta hoy no se entreguen  beneficios de Becas, ni Zapatos.  

 Concejales no somos considerados. Celebro su elocuencia pero 

no se traduce en acciones. Estamos aprendiendo todos,  lo 

ayudaremos. Pero pasar del discurso a la acción.   

 Pensamiento y acción, con todo cariño.  

Alcalde: Falta información.  Zapatos se hace a través del Presupuesto. 

      Becas: No participé, Se entregan.  Cartas a 
postulantes se despacharon. Conozco estas críticas.  Estamos 
accionando. Niños Cristal han sido atendidos.  No corresponde 

informar por ayudas  entregadas. Caminos se han reparado.  
Estamos regalando leña.  Vamos a sacar información  pública 

de ayudas. No discrepo con  que  funcionarios vengan al 
Concejo. Patricio Fierro viene. Adán Contreras, igual.  Roberto 
Mercado.  Otros dicen que no tienen tiempo de venir cada 

semana.  Información es pública.  Falta si entregar más 
información.  Hoy me quitaron tiempo los funcionarios de la 

Universidad de Chile. Ya di las explicaciones. 
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Sr. Aedo: Poca información.  Por ejemplo: Reparación de Casas y 
construcción a cargo de Karen Avello.  Casas Patrimoniales se 

reparan con fallas y son $ 4.000.000 a $ 5.000.000 por casa. 
´Pequeños detalles que se pueden corregir con la visita de un 

funcionario al Concejo. 30 minutos  son suficientes. 

Sr. Sanzana: Nuevamente Pablo González usa palabras que no 
corresponden. Nunca nombré a familiares de  colegas pero 
hubo privilegios. Pasó con las Fichas de Protección Social. Se 

sabía que había favorecidos, diferencias grandes.  Beneficios  
que no llegan a Familias Puente.  Hay que reconocer que no 

siempre las cosas se hicieron bien, se hicieron mal. Beneficios 
que no llegaron a las personas. No todo lo hecho fue bueno. No 
todo lo que se hace ahora será bueno. Yo le diré al funcionario 

que trabaja mal.  

A  Ud. Alcalde se le hace mala campaña. Que atiende  en 45 
días más.  Hay reuniones clandestinas  para desprestigiar al 
Concejo y al Alcalde. Reconocemos que en el pasado  se 
hicieron cosas  malas y buenas. Hubo  Programas  que no 
favorecieron  a los  más pobres.  

Alcalde: Por eso modificamos días de atención.  

Sr. Monroy: Desinformación existe que va en desmedro de la función 
municipal y que cae en el Concejo y en el Alcalde.  Yo vengo a 
contribuir y no a destruir.  Hay desinformación  que puede   

pasar a abandono de funciones. Salud por ejemplo. 

Alcalde: En Salud estamos muy bien. Pedimos $ 108.000.000 y nos 
dieron $ 140.000.000 para Contulmo. No hay problemas allí. 

Además va el Concurso Público para la Jefatura.  

Sr. Monroy: Tenía retraso en la información.  Me alegro.  

Alcalde: No hay Medicamentos, pero se gestionan.  Recursos frescos 
que llegan. Dos Ambulancias pedimos y llega además una para 

el Hospital. Está lista.  

Sr. Aedo: Ud. dice , le pido a la gente de Gobierno. Somos Monroy  y yo. 
Nosotros tratamos de ayudar.  Es por la gente de la 

Comuna.  

Sr. Monroy: Una duda.  Ambulancias para las Postas? 
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Alcalde: Si para las Postas. Nosotros pagaremos combustibles y 
Personal.  Ha habido problemas por falta de Ambulancias.  En 

Santiago pedimos Ambulancia y en Concepción.  Hablamos 
con  Jefe de Servicios Asistenciales, Ministro y  GORE. Habrá 
también reparación de Postas.  Debemos trasladar enfermos  a 

Hospital Base de Contulmo. 

Sr. Aedo: Pág. 2. Dije : Toda la razón. Por respeto, por medio  de la Radio 
informar. Solución puede  venir en 15 o 20 días?  Era una 

pregunta.  

 Pág. 3: Nos consultan. Qué podemos hacer para ayudar? Otra 

pregunta.  

 Pág. 5: Dije : “ Cuando haga denuncias  de nombres. Hay que 

ser decente y concreto” 

 Pág.6: “Si, dice en Página 9 del Acta,  caso María Neculpi.” 

 V A R I O S  

Sr. Leal: Nos vamos para uno y otro lado. Bomberos: Petición es 

trabajadores. Proyecto de Administración Directa. Solicitan 
maderas.  Visité Calebu. Hay una calle que se inunda porque 

está muy baja. Reparaciones llegaron hasta un punto.  

Sr. Arellano: Mahuilque, en camino hay dos cortes y Contrato con Global se 

terminó.  

Alcalde: Se termina Contrato y se licita de nuevo. Manden listado de 

caminos para reparar.  

Sr. Leal: Conversé con Víctor Toledo Inspector Fiscal de Vialidad por el 

tema Caminos.  

Alcalde: Viene el 26 al Acto de Inicio del Programa Transporte Escolar. 

Habrá Licitación de Caminos en general.  

Sr. Arellano: Pasaje Oportus en Villa Rivas Hay tres  postes de 

electrificación  de madera en mal estado. Se solicita 

renovarlos. 

 Melimán: Se inunda, se hizo canales  que ya no cumplen su 

objetivo.  Hay que hacer limpieza de ellos. 
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Alcalde: No tenemos  facultad pata mandar a gente de Pro Empleo a 
cualquier parte. Cuando tratamos de desviar hay problemas y 

críticas.  Conversaré de nuevo para ver las necesidades. 

Consultaré.  

Sr. Sanzana: Cementerio: Le comenté que hay dos Hás. limpias de precio 

aceptable para ampliación. Me acompañó Sergio Durán. 

Conversé con él.  Cementerio está colapsado.  

Alcalde: Hay  valores. Permutas, etc. Cuánto vale lo que Ud. vió? 

Sr. Sanzana: Dos Hás.  $ 60.000.000. 

Alcalde: Hay otro lugar al otro lado del camino. Es tema que preocupa.  

Sr. Monroy: Hay que expropiar. Subdere dijo que es posible que se cree 

Glosa para Cementerios.  

Alcalde: Haré consulta.  

Sr. González: Hablar con Don Ernesto Franzani.  O que vaya todo el 

Concejo.  

Alcalde: Perfecto. Yo lo haré.  

Sr. Sanzana: Arboles en Villa Rivas Sector  Toma de Agua que afectan a 

vecinos. 

Alcalde: Municipalidad mandará carta. Pero que el vecino  consulte al 

Juzgado de Policía Local.  

Sr. Sanzana: Vecinos de Biblioteca Municipal mandaron carta.  

Alcalde: Veremos que hay para conversar.  Hay que ver Proyecto 

Bicentenario.  

Sr. González: 1º  Preparar Acto  Inauguración nuevo Municipio. Proyecto 
más emblemático  de los últimos cincuenta años de Contulmo. 
Es un orgullo para nosotros. Acto solemne, participativo y con 

cóctel.  

Alcalde: Primer invitado ex Alcalde Eduardo Aguayo. Acto de tremenda  

responsabilidad y transcendencia. 

Sr. González: Por lo emblemático que se entregue Galvano  a la Empresa 
Constructora.  Preocuparnos de la Caldera y el Ascensor.  
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Caldera será a  leña.  Preocuparnos ya. . Conversé con Carlos 

Leviqueo  Encargado del Fundo San Isidro.  

Alcalde: Necesitamos hablar de nuevo con el Inspector Fiscal de la 

Obra. Se consultará y Licitará Casino.  

Sr. González: 2º Becas Municipales están? 

 3º Situación Ayudantes de Sala. Insistiré  en cambiar 

Modalidad de Contratación.  Como están pierden beneficios. 

Pido vea el tema.  

Alcalde: Lunes tendré reunión con ellos.  

Sr. González: 4º Quién se adjudicó Proyecto Iluminación? 

Alcalde: Pedro Pablo Valenzuela sabe eso.  

Sr. González: Administrador Municipal  se sintió mal.  Hay respeto, solo 

hablamos  para que las cosas se hagan bien.  

Alcalde: Por transparencia no converso con Empresarios. Todo Vía 

Portal.  No quiero que los Proyectos se dilaten.  

Sr. Aedo:  Jorge Maldonado  envió Presupuesto  de Reparación de 

Cosechera. 

 Limpieza en Cementerio para ampliar Estacionamientos.  

 Hacer Promoción  de extracción de Basura.  

Alcalde: Llegó carta de Vecina  Erika Sanhueza  por relleno de 

carretera.  

 Al término de la Sesión  voy al Liceo, si me quieren 

acompañar. 

Sr. González: Reunión con Educación debe ser ampliada . Invitar al Colegio 

de Profesores.  Hay muchos temas para conversar.  

Alcalde: Con Profesores y Administrativos Daem. 

Sr González: Administrativos Daem y Colegio de Profesores.  

Alcalde: Invitarlos al Concejo?   Ya.  Ahora los invito al Liceo y 

escuchar a los niños.  
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Sr. Arellano: Hay luces encendidas  permanentes en subida  al Cementerio 

y en Elicura. 

Alcalde: Tenemos Carta de Bomberos. 

 

 CARTA DE BOMBEROS DE CONTULMO.  Solicitan aporte 
para completar ampliación de Cuartel  necesario para traer 

nuevo Carro Bomba. Aporte de $ 1.458.345. 

Sr. Aedo: Que rindan primero los $ 2.500.000. de la Subvención. 

Alcalde: Revisaremos el Presupuesto.  Opiniones? 

 APROBADO APORTE SOLICITADO POR BOMBEROS DE 

CONTULMO PREVIA RENDICION DE SUBVENCION. 

Sr. Sanzana : Compañía de Bomberos de Calebu? 

Alcalde: Llega nuevo Carro Bomba  y se va uno más a Bomberos  de 
Calebu Elicura.  Tengo reunión con Capitán de la 2ª Cía de 

Bomberos Sr. Orellana.  

Sr. Monroy: Vea los recursos con Finanzas . Para avanzar  atendamos lo 
que está pendiente. Conversar con Administrador y Control. 

Hay que hacer Programa de Emergencia.  

Alcalde: Vamos al Liceo?    Se levanta la Sesión a las 18,22 Horas.  

 

 

 ACUERDOS DE LA SESIÓN. 

 1.- APROBADA LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE 

EDUCACION  Nº 4. 

2.- APROBADO APORTE DE $ 1.458.345   A BOMBEROS 

PREVIA RENDICION DE     SUBVENCION.  

3.- APROBADA SESION ORDINARIA EN HUALLEPEN  BAJO 
DIA MIERCOLES 26 .TEMA ZONIFICACION LAGO LLEU 

LLEU.  
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  VISITAS DE INTENDENCIA. ENCARGADOS DE BORDE 
COSTERO.  OFICINAS REGIONAL DE ASUNTOS 

INDIGENAS. MUNICIPALIDAD DE CONTULMO.  

 

 

 

 

    FAUSTINO VILLAGRA CARCAMO 
      SECRETARIO  MUNICIPAL 

 

 

 

CONTULMO, 21  DE  JUNIO  DE  2013.  

 

 

   

 

 

 

 

 

 


